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Clasa a IX-a

S:L15.162. S  se arate c  oricare ar � trei numere reale a, b, c, dintre
care cel puµin dou  sunt distincte, exist  num rul m ∈ R, m ̸= −a astfel
încât ecuaµia

(a+m)x2 + (b+m)x+ c+m = 0

s  aib  dou  r d cini distincte.

S:L15.169. M surile unghiurilor unui triunghi ABC formeaz  o pro-
gresie aritmetic . Determinaµi natura triunghiului ABC ³tiind c  suma si-

nusurilor acestor unghiuri este egal  cu
3 +

√
3

2
.

Iuliana Chilom ³i Silvia Bumbu, Bistriµa

Clasa a X-a

S:L15.172. Rezolvaµi în R ecuaµia: arctg x− arctg x2 = 2(x2 − x).
Lia S pl can, Beclean

S:L15.179. S  se arate c  exist  o in�nitate de perechi de numere na-
turale (n; k), 1 ≤ k ≤ n− 1, astfel încât coe�cienµii binomiali Ck−1

n , Ck
n, C

k+1
n

s  �e în progresie aritmetic . În acelea³i condiµii s  se arate c  nu exist 
valori ale lui n ³i k astfel încât coe�cienµii binomiali Ck−1

n , Ck
n, C

k+1
n s  �e în

progresie geometric .

Clasa a XI-a

S:L15.188. Fie A,B ∈ Mn(R). Dac  egalitatea det(A+mB+mC) =
= det(B +mA+mC), oricare ar � C ∈ Mn(R), are loc pentru n+ 1 valori
distincte ale lui m, atunci detA = detB.

S:L15.190. Studiaµi convergenµa ³irului (xn)n∈N∗ , de�nit prin:

xn = n

(
1 +

1

2α
+ ...+

1

nα

)
− α

(
1 +

1

2
+ ...+

1

n

)
,

pentru orice n ≥ 1, unde α ∈ R cu α ≥ 1.
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Clasa a XII-a

S:L15.196. Fie f : [0; 2] → R o funcµie de dou  ori derivabil  astfel
încât f ′′(x) ̸= 0, pentru orice x ∈ [0; 1]. Ar taµi c 

1

2

∫ 2

0
f(x)dx ̸= f(1).

S:L15.198. Fie (A,+, ·) un inel astfel încât exist  un element unic
x ∈ A cu proprietatea x2 = x+ 1. S  se arate c  1 + 1 + 1 + 1 + 1 = 0.
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